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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Αγγελική Αδαμοπούλου, σας γνωστοποιούμε ότι οι πολιτικές, οι οποίες εφαρμόζονται από την Ελληνική 

Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της πρωτοφανούς ενεργειακής κρίσης, στοχεύουν αφενός στη θωράκιση 

της ενεργειακής ασφάλειας της Χώρας, αφετέρου στη στήριξη των πολιτών. Συγκεκριμένα, η ελληνική 

Κυβέρνηση ήδη έχει κατευθύνει 7 δισ. ευρώ για τη στήριξη των καταναλωτών, και παράλληλα διαμόρφωσε 

μία στρατηγική απεξάρτησης της Χώρας από τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα Ειδικότερα:

 Εφαρμόστηκε ένας μηχανισμός ανάκτησης υπερεσόδων από τους ηλεκτροπαραγωγούς, ο οποίος 

χρηματοδοτεί τους λογαριασμούς ρεύματος των καταναλωτών. Έχει εισφέρει μέχρι στιγμής περισσότερα 

από 2,5 δισ. ευρώ, έσοδα που κατευθύνονται στις επιδοτήσεις για τους λογαριασμούς ηλεκτρικού 

ρεύματος των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων.

 Πραγματοποιούνται επενδύσεις σε κρίσιμες ενεργειακές υποδομές για τη θωράκιση της ενεργειακής 

ασφάλειας της Χώρας, όπως ο αγωγός IGB και τα FSRU στην Αλεξανδρούπολη και την Κόρινθο.

 Αναβαθμίστηκε ο σταθμός υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα με σημαντική αύξηση της 

αποθηκευτικής δυναμικότητάς του.

 Εφαρμόζονται πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας.

Όσον αφορά στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, η θέση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι ότι 

πρέπει να επανασχεδιαστεί, καθώς την παρούσα χρονική περίοδο δεν έχει τη δυνατότητα να εξυπηρετήσει 

ταυτόχρονα την πράσινη μετάβαση και την κοινωνική συνοχή. Σημειώνουμε την πρόταση του Πρωθυπουργού 

κ. Κυριάκου Μητσοτάκη για ένα δυναμικό ανώτατο όριο τιμών στο ΤTF, το οποίο θα διασφαλίσει δίκαιες τιμές 

πανευρωπαϊκά.

Σας γνωστοποιούμε επίσης ότι το ΥΠΕΝ υλοποιεί το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, 

πυλώνας του οποίου είναι η πράσινη μετάβαση,  η οποία θα έχει πολλαπλά οφέλη για το περιβάλλον  και, 

ειδικά την παρούσα χρονική περίοδο, για την οικονομία της Χώρας. Ειδικότερα:

 Εντός του 2022 θα εγκατασταθούν στην Ελλάδα επιπλέον 2 GW Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Η 

Ελλάδα κατατάσσεται 2η στον κόσμο, αναλογικά με το ΑΕΠ της, σχετικά με την ελκυστικότητα των 

επενδύσεων στις ΑΠΕ, σύμφωνα με την πρόσφατη μελέτη της Ernst&Young. Η δυναμικότητα της Χώρας 

σε ΑΠΕ, η οποία σήμερα ανέρχεται σε 10 GW, θα τριπλασιαστεί σχεδόν μέχρι το 2030. 



 Επενδύονται 10 δισ. ευρώ για την αναβάθμιση των Δικτύων και την επέκταση των διασυνδέσεων στα 

ελληνικά νησιά.

 Διατίθενται 4 δισ. ευρώ για την ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, την ηλεκτροκίνηση, τα συστήματα 

αποθήκευσης, το πράσινο υδρογόνο και τα ανανεώσιμα αέρια.

 Προωθούνται οι ηλεκτρικές διασυνδέσεις της Χώρας με Αίγυπτο, Ισραήλ και Κύπρο.

Ο Υπουργός
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